



## ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

### ΓΙΑ ΠΟΣΟ ΑΚΟΜΗ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ;

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ

Κοιν: Αξιότιμες κυρίες και αξιότιμοι κύριοι βουλευτές,

Για ακόμη μία φορά οι φορείς της Υγείας, Ιατροί και Φαρμακοποιοί, ενώνουν την φωνή τους προκειμένου να εκφράσουν την ανησυχία τους για σοβαρά προβλήματα στην ορθή παροχή υγείας, όπως οι συνεχείς ελλείψεις φαρμάκων που επιτείνονται το τελευταίο χρονικό διάστημα.

Άραγε για πόσο ακόμη χρονικό διάστημα ένα αγαθό όπως το φάρμακο θα αποτελεί μέρος των κανόνων της αγοράς, δηλαδή της προσφοράς και της ζήτησης, όπως έχει εξελιχθεί η κατάσταση;

Ως γνωστόν, οι ελλείψεις φαρμάκων ξεκίνησαν πριν από περίπου μία επταετία και πλέον αποτελεί μία καθημερινότητα που ταλαιπωρεί ασθενείς και συγγενείς τους, οι οποίοι προκειμένου να λάβουν όλα τα φάρμακά τους αναγκάζονται είτε να επισκεφθούν αρκετές φορές το φαρμακείο της γειτονιάς τους, είτε να αναζητήσουν σε άλλη γειτονιά την τύχη τους, είτε να ζητήσουν από τον γιατρό τους να τους τροποποιήσει την αγωγή με βάση τα φάρμακα που είναι σε επάρκεια.

Όπως χαρακτηριστικά τονίζει ο Ε.Ο.Φ., βασική προϋπόθεση για τη διασφάλιση της επάρκειας φαρμάκων είναι η συνεργασία όλων των φορέων που εμπλέκονται στην εφοδιαστική αλυσίδα με κοινό τόπο και στόχο τον κατάλληλο και συνεχή εφοδιασμό της αγοράς ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των ασθενών που βρίσκονται στην Ελλάδα.

Αυτό όμως δυστυχώς στην πράξη δεν εφαρμόζεται και τα όποια μέτρα εξαγγέλλονται δεν καταλήγουν πουθενά και δεν λύνουν το πρόβλημα. Τι φταίει άραγε;

Το πρόβλημα έχει τις ρίζες του στις συνεχείς μειώσεις των τιμών των φαρμάκων, οι οποίες «ευνοούν» τις παράλληλες εξαγωγές σε άλλες χώρες, αλλά και στη μείωση των ποσοτήτων που διαθέτουν στην ελληνική αγορά οι φαρμακευτικές εταιρείες, λόγω αυτών των μειωμένων τιμών. Η έλλειψή τους είναι είτε παροδική είτε μόνιμη. Φαρμακευτικά σκευάσματα ευρείας κατανάλωσης για μυοσκελετικές παθήσεις, αντιβιοτικά, εμβόλια, υπολιπιδαιμικά, για παθήσεις του πεπτικού συστήματος, αντιφλεγμονώδη, αντινεοπλασματικά, οφθαλμολογικά κ.ά., κάνουν μεγάλα διαστήματα για να εμφανιστούν στην αγορά με ότι αρνητική συνέπεια έχει αυτό για